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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 1005 vom 25. März 2013 
der Abgeordneten Monika Pieper   PIRATEN 
Drucksache 16/2472 
 
 
 
Aktuelle Daten zu Sekundarschulen  
 
 
 
Die Ministerin für Schule und Weiterbildung hat die Kleine Anfrage 1005 mit Schreiben 
vom 16. April 2013 namens der Landesregierung beantwortet. 
 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Zur Entwicklung der Sekundarschulen des Landes frage ich die Landesregierung: 
 
 
Vorbemerkung der Landesregierung 
 
Die ersten Sekundarschulen nahmen zum Schuljahr 2012/13 ihren Betrieb auf. Die Kleine 
Anfrage 1005 kann daher nur für das Schuljahr 2012/13 beantwortet werden (Datenquelle 
jeweils Amtliche Schuldaten NRW). 
 
 
1. Wie viele Schüler besuchen in den Schuljahren 2011/12 und 2012/13 die Sekun-

darschulen in NRW? 
Im Schuljahr 2012/13 besuchen in Nordrhein-Westfalen 5.342 Schülerinnen und Schüler 
eine Sekundarschule. 
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2. Wie viele Lehrer unterrichten in den Schuljahren 2011/12 und 2012/13 an Sekun-
darschulen? 

 
Im Schuljahr 2012/13 unterrichten in Nordrhein-Westfalen 507 Lehrerinnen und Lehrer an 
einer Sekundarschule. Ein Teil dieser Lehrkräfte arbeitet in Teilzeit oder ist zugleich an einer 
anderen Schule beschäftigt. 
 
 
3. Wie viele Klassen wurden an den Sekundarschulen in den Schuljahren 2011/12 

und 2012/13 gebildet? 
 
Im Schuljahr 2012/13 verfügen die Sekundarschulen in Nordrhein-Westfalen über insgesamt 
215 Klassen. Ein Teil dieser Klassen sind Klassen ehemaliger Verbundschulen. 
 
 
4. Wie viele Schüler bilden an Sekundarschulen in den Schuljahren 2011/12 und 

2012/13 durchschnittlich eine Klasse? 
 
5. Wie ist die Verteilung der Klassengrößen an Sekundarschulen, bitte ausweisen 

in weniger als 20, 20-25 und mehr als 25 Schüler, in den Schuljahren 2011/12 und 
2012/13? 

 
Aus Gründen des Sachzusammenhangs werden die Fragen 4 und 5 zusammen beantwortet. 
 
Die Verteilung der Klassengrößen an den Sekundarschulen in Nordrhein-Westfalen sowie 
die durchschnittliche Zahl der Schülerinnen und Schüler in diesen Klassen können für das 
Schuljahr 2012/13 der nachstehenden Tabelle entnommen werden. 
 

 
 

mit weniger als 20 Schülerinnen und Schülern 6

mit 20 bis 25 Schülerinnen und Schülern 123

mit 26 und mehr Schülerinnen und Schülern 86

insgesamt 215

durchschnittliche Zahl der Schülerinnen und Schüler in Klassen 24,8

Sekundarschulklassen im Schuljahr 2012/13


